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一、填空题（每题2分，共20分）

1、已知同步发电机并列的滑差角频率允许值ωsy为0.25%，则脉动电压周期为            (s)。

2、同步发电机并列时引起合闸冲击电流的三个状态变量为：        、         、        。
3、同步发电机常见的励磁系统有             、             、             ，现代大型机组采用的是               。

4、励磁系统向同步发电机提供励磁电流形式是             。
5、电力系统的稳定性问题分为两类，即                、                。

6、电力系统发生有功功率缺额时，必然造成系统频率                于额定值。

7、电力系统负荷增加时，按              原则分配负荷是最经济的。

8、就地控制馈线自动化依靠馈线上安装的               和                来消除瞬时性故障隔离永久性故障，不需要和控制中心通信。
9、电力系统通信规约可分为两类。由主站询问各RTU，RTU接到主站询问后回答的方式属于                  ；由RTU循环不断地向主站传送信息的方式属于                  。
10、电力系统通信信道包括               、               、                   三种。
二、选择题（每题2分，共20分）

1、 发电机并列操作最终的执行机构是（     ）。
A、断路器

B、分段器

C、隔离开关

D、重合器

2、同步发电机励磁系统由（    ）组成。

A、励磁调节器、励磁功率单元

B、同步发电机、励磁调节器

C、同步发电机、励磁调节器、励磁功率单元
三、问答题（共30分）
1、 能量管理系统中RTU的测量数据有几类？（4分）
2、 自动抄表系统的由哪几部分组成？（4分）
3、 电力系统调度的主要任务是什么？（4分）
4、 同步发电机励磁控制系统的基本任务是什么？（5分）
2、已知基带数字信号为‘0010110’，请绘制各种调制方式下的波形。（10分）
	D、同步发电机、励磁调节器、励磁系统
3、线性整步电压的波形是（    ）

A、正弦波            B、三角波           C、正弦脉动波        D、方波
4、 发电机励磁系统在下列哪种情况下需要进行强行励磁（     ）。

A、发电机内部故障时

B、升压变压器故障时

C、正常停机时
D、故障快速恢复时
5  在联合电力系统中实现频率和有功功率控制一般均采用（     ）。

A、有差调频法
B、主导发电机法
C、积差调频法 
D、分区调频法
6、同步发电机的励磁调节器由（    ）三个单元组成  

A、测量比较、综合放大、移相触发
B、测量比较、整定电路、移相触发
C、整形电路、相敏电路、滤波电路
D、整形电路、相敏电路、积分电路

7、自动励磁调节器的强励倍数一般取(       )
A、2～2.5
B、2.5～3
C、1.2～1.6
D、1.6～2.0
8、考虑负荷调节效应后，接于减负荷装置上的负荷总功率PJH（   ）最大缺额功率。

A、大于
B、小于
C、等于
D、视具体情况而定
9、下列关于AGC和EDC的频率调整功能描述正确的是（    ）

A、AGC属于频率一次调整，EDC属于频率二次调整。

B、AGC属于频率一次调整，EDC属于频率三次调整。

C、AGC属于频率二次调整，EDC属于频率一次调整。

D、AGC属于频率二次调整，EDC属于频率三次调整。
10、当同步发电机进相运行时，其有功功率和无功功率的特点是（    ）

A、从系统吸收有功功率，同时输出无功功率
B、从系统吸收有功功率，同时吸收无功功率

C、向系统输出有功功率，同时输出无功功率
D、向系统输出有功功率，同时吸收无功功率                            第 1 页  共 3 页
5、变电所综合自动化系统的基本功能（或子系统组成）有哪些？（5分）

6、写出下列各项专业术语的中文名称（8分）

RTU：

SCADA：  

EMS：  

DA： 
四、计算题（共30分）

1、 同步发电机的等值电路如下图所示，请画出其矢量图并写出发电机感应电动势与端电压的关系式。（6分）
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3在某电力系统中，与频率无关的负荷占28%，与频率一次方成比例的负荷占41%，与频率二次方成比例的负荷占11%，与频率三次方成比例的负荷占20%。当系统频率由50Hz下降到48Hz时，系统KL*值为多少？（6分）

4、某发电机采用自动准同期并列方式与系统进行并列，系统的参数为已归算到以发电机额定容量为基准的标么值。一次系统的参数为：发电机交轴次暂态电抗
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为0.128；系统等值机组的交轴次暂态电抗与线路之和为0.22；断路器合闸时间为
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，它的最大可能误差时间为
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；自动并列装置最大误差时间为
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；待并发电机允许的冲击电流值为
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。求允许合闸相角差
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、允许滑差
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与相应的脉动电压周期。（8分）
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3）调频波
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4）二元绝对调相波
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2）调幅波
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5）二元相对调相波
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1）基带信号码元波形
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